



# 救援不分昼夜 情系百姓安危

## 透过厦门市曙光救援队日程表,读懂风雨无阻的坚守和柔情

晨报记者 谢祯

深夜城市或山地的寻人,应急救援演练,安全培训普及……昨日,厦门市曙光救援队按惯例公示了2023年4月-6月的月报,队长王刚近日也在朋友圈公示了曙光救援同盟6月份日程表。这两份文件满满当当,字里行间是王刚和他的队员们风雨无阻的坚守与柔情。

翻开王刚的日程表,记者看到,6月26日这一天记录着:0时至3时,搜寻走失老人;4时至10时,水域打捞;8时,杏苑小学“安全生产月”防溺水主题宣讲、中建三局“突发事件应急救援”正式演练;11时-11时40分,同安海岸线轻生救援;15时,大学生到曙光救援队体验共建活动;22时,长岸路生命救援;23时15分,搜寻走失老人……这支民间救援队一整天都在忙碌。

当天0时开始的搜寻任务,队员们为了找到走失的阿尔茨海默病老人,历时3个多小时,除了城市排查,还开展了山地救援。

“深夜上山,凌晨下海,上山给生者希望,下海予逝者尊严。将80岁的老人成功从山涧中救下,也将18岁罹难少年从海中带回家人身边,全体队友默哀后收队!”王刚的朋友圈,总有让人泪目的冲动。

透过日程表,记者还看到,6月28日下午记录着“王丽华奶奶捐赠仪式”。这背后,是一个美丽的故事:90岁高龄的老党员王丽华奶奶,每年都会在党的生日前夕给厦门市曙光救援队送上一份暖心支持。曙光救援队也承诺将这份爱心传递下去,用更多更专业的志愿服务来回馈社会。王丽华老人的手书信件中特别提到,她今年九十大寿不办了,要把10290元祝寿现金捐给曙光救援队添作救援经费。

此外,日程表中不乏慰问、签约、调研等内容,从中可以看出,曙光救援队的付出,除了得到爱心人士的支持,也得到了大量知名企业或相关机构捐赠方的认可。

据不完全统计,厦门市曙光救援队2023年4月-6月,共投入志愿队员4572人次,接受各级应



奔赴各种灾害现场救援,已成了厦门市曙光救援队的常态。救援队供图

急管理部门指派及群众求助出勤救援任务231起,其中减防灾培训32起、跨区域重大任务及救灾2次。

日程表简单枯燥的数字背后,是队员们的全力以赴。不管是

暴雨还是烈日,任务发布就是集合信号。全职队员、志愿者和王刚一样,都会第一时间从四面八方集结。

都说铁汉也有柔情时刻。曙光救援队多年前营救的一名轻生

者的家属发来信息,王刚很感慨,他在朋友圈写道:“这就是爱的种子,让我们更加坚信,爱和善良是可以传播的,可以感染更多的人。让我们继续努力,一起去帮助更多的人。”

公益广告



# 当时光流逝 让绿色留驻

## 低碳节能 人人参与 人人受益

设计/邱艺锋

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)